



种得好灵芝玩得转网络

85后IT男“裸辞”回家当农民

“咱们大学生就是要敢闯敢做,当农民不仅不丢人,还可以很新潮!”昨天,苏州团市委举办了2013年苏州市青年创业大赛,来自苏州西山的85后男孩蔡军峰,凭借“西山灵芝仙草园”项目,获得了二等奖。记者了解到,蔡军峰曾是一名IT男,但他却毅然回到了老家当起了新型农民,凭着从大别山学来的技术,让灵芝产业在西山岛扎了根。
孙佳桦



蔡军峰说,经检测,他种的灵芝孢子粉破壁率在98%,优于市场同类产品。图为蔡军峰正在收集灵芝孢子粉
受访人供图

父母嫌回农村“丢面子”

记者眼前的蔡军峰是名型男,除了黑黑的皮肤,很难想象他整天与泥土打交道。蔡军峰告诉记者,他今年28岁,是农村长大的,学的是电子专业。2009年,他毕业后在市区找到了一份IT方面的工作,每天朝九晚五,拿着三四千的稳定收入。父母对此很满意,但他内心却很躁动,“这不是我想要的生活,我需要一份更值得拼搏的事业。”

有一次,蔡军峰回到西山老家,看到有村民从山上采下了野生灵芝,获得了较好的收益,但粗放

型的滥采,又给灵芝绝迹埋下了隐患。

“西山环境这么好,为何不因地制宜、科学地种灵芝呢?”蔡军峰随即把自己的想法告诉了父母,却得到了强烈的反对。“他们觉得,跳出了农门却又跳了回来很丢面子。”蔡军峰说,村里人对此也不理解,但他就是铁了心,在做了初期的资料搜集后,他便“裸辞”去了大别山,找到了当地的灵芝基地拜师学艺。从最苦的砍柴做菌棒学起,有时天还没亮就上山,而且这一待就是一年。

农产品也能“高端洋气”

学成归来后,蔡军峰揣着东拼西凑的17万元,从租地、买种、搭大棚、做培养基开始,在2亩“灵芝仙草园”里开始了自己的创业梦。

蔡军峰告诉记者,去年,他种下了第一批灵芝,并成功收获了20公斤灵芝孢子粉和60公斤灵芝。今年的高温天里,大棚内温度高达50℃,给灵芝的生长带来了严峻考验。蔡军峰不敢懈怠,他每天早晨5点就起床,浇水、通风、检测棚内生长情况,一直要忙到太阳落山。功夫不负有心人,今年的灵芝非但没减产,产量还增了2倍。

蔡军峰说,经检测,他种的灵芝孢子粉破壁率在98%,优于市场同类产品。不过,酒香也怕巷子深,为了打开销路,蔡军峰又发挥了“IT男”的优势,为自产的灵芝开辟了网购平台,并“高端洋气”地制作了灵芝盆景,吸引了不少市民、游客的眼球。

“我的最终目标,是让灵芝成为西山继碧螺春、枇杷之后的又一特产。”蔡军峰说,目前已步入盈利阶段,希望将来能将他的灵芝仙草园,打造成集种植、销售、观光、养生于一体的生态园。

网购木马程序 盗窃支付宝账户余额近十万

设计程序和偷钱的都是名牌大学毕业生

近日,太仓市人民法院开庭审理了一起利用木马程序,盗窃他人支付宝账户余额的案件,男子张某、周某分别被判处有期徒刑四年、十个月,并处罚金。据了解,这在江苏省还是首例。

张某今年24岁,名牌大学本科毕业。自2011年11月起,他利用木马盗号程序在网络上疯狂作案,到被抓获时,共盗窃他人支付宝账户余额9.72万元,其中单笔最高金额达3.5万元,所盗窃的款项全部用在订婚和日常开销上。

太仓市公安局网警大队二中队副中队长张挺介绍,张某首先以淘宝买家身份向卖家购买一样商品,买完以后再和卖家联系,就说付款不成功,同时做了一张付款不成功的支付宝需要升级支付的假图片,发给卖家。卖家看了图片后,就认为自己的支付宝需

要升级了。这时张某又模拟了一封支付宝公司的邮件发给卖家,这个邮箱地址往往和支付宝公司邮箱地址只差一个字母,卖家很难分辨,然后卖家发现一封支付宝需要升级的邮件,就安装了这个程序。卖家不知道的是,这个安装程序中暗藏着一个盗号木马程序。

卖家安装后,自己的支付宝账号、密码、手机号等等都被张某在后台所获取。

张某交代,他的木马程序是通过网络,从周某手里买的。37岁的周某毕业于一所名牌大学,学的是计算机程序设计,并且还自己经营一家软件开发工作室,对他来说,设计一个盗号木马是手到擒来。周某称,张某向自己订购木马,让做一个支付宝的升级界面时,自己也大致了解可能是非法用途,但受利益诱惑,最后还是铤而走险。

才去了两三次 健身会所突然就关门了

300多名办卡会员40万元会费打水漂

“办了张1580元的年卡,才用了两三次。”看着手上的“呢哦”健身卡,邹女士不知如何是好。

10月12日,位于苏州市干将西路与阊胥路交界处的苏州呢哦健身会所突然关门,包括邹女士在内约有300多名会员成了受害者,这些会员卡内共有40万元的余额,不知向谁讨回。昨天,记者了解到,警方已经介入调查。

昨天上午,记者来到了这家健身会所。大厦保安告诉记者,由于健身会所突然关门,牵涉的客户比较多,整个五楼已经被封闭了。保安透露,健身会所的老板姓郭,当时租下了五楼整个楼层,约2000平方米,租金并不少。

邹女士告诉记者,今年8月初会所试营业时,她办理了一张1580元的年卡。“没想到它这样短命,这才正式开业一个多月,我

前后去了不过两三次。”

更让邹女士感到气愤的是,这个信息竟是从其他健身会所知道的。“可能卖了我们的个人信息,其他健身会所打电话让我去他们那边办会员卡,告知了我郭某跑路的事情。”

据初步统计,与邹女士有类似遭遇的人有300余人,其中还有外国人。健身会所只能办年卡,消费从1280元到1780元不等,若是请私教,费用更高,由此牵涉金额达到40万元左右。

另有知情人士向记者透露,郭某开健身会所的钱全部是借来的,“借的是两对老夫妻的钱,说是朋友的父母,都在100万元以上,郭某当时承诺定期给老人几万元的利息。”这名知情人士称,现在老夫妻都急死了。

目前警方已经介入调查。

提醒

不要轻易打开不明网络链接

随着在线销售和支付总额迅速增长,利用木马、钓鱼网站等计算机病毒为工具实施盗窃、诈骗犯罪日渐增多。而且随着“木马病毒”的网络利益链条已经形成,犯罪门槛也在不断下降,不法分子以低廉价格可以很方便地获取。网络用户在网购时使用的账

号和密码不应太过简单,无论是手机还是电脑都应安装可靠的安全软件,并及时更新。不要轻易打开不明网络链接,尽量避免从非官方资源下载程序,一旦中了木马病毒,电脑内的支付宝账号,甚至网上银行等相关信息存在风险。

王勇 何洁

等小型企业的预付费卡消费并没有做出明确的规定。

曹凌霄特别提醒市民,在日常消费中,要以预防为主,理性消费,在同行业中选择口碑较好的企业,在办理预付费卡时,要与商家签订书面协议,索要发票,作为凭证。尹焱 何洁

提醒

办理预付费卡要留个心眼

微新闻

昆山2013金秋经贸招商活动昨晚开幕

@王玲玲 昨晚,2013年昆山金秋经贸招商活动在昆山文化艺术中心正式揭幕,3800多名客商将在接下来2个月时间里参与此次盛会。据了解,今年2月国务院正式批复的“昆山深化两岸产业合作试验区”此次成为“主角”,被其优惠政策吸引,今天开启的昆山金秋经贸招商活动中,台湾全部16家金控公司悉数参访昆山试验区。

独墅湖大学生音乐文化节本周末登场

@王玲玲 2013独墅湖大学生音乐文化节将于10月20日晚7点在独墅湖影剧院1号厅劲爆开场。活动历时3晚,除20日的开幕式外,还有21日举行的大学生摇滚专场,22日举行的苏大十佳歌手专场。

爱心卡

残疾人爱心卡下月开始年审

记者昨天从苏州市残联获悉,11月苏州全市将进行残疾人爱心卡年审。根据相关通知,年审将按照“就近办理,方便残疾人”的原则,苏州市区持有《残疾人免费乘坐公交车IC卡》(爱心卡)的70周岁以下的残疾人,携带爱心卡、本人身份证件,残疾人证原件,在规定的时间内到所属区的年审点进行年审,并缴纳2014年度的保险费10元/人,逾期将不再办理年审手续。苏州市残联特别提醒广大残疾人朋友:年审时请带好身份证件、残疾人证原件;在年审期间,残疾人爱心卡正常使用。2014年1月1日起,未年审的残疾人爱心卡将自动失效无法再刷卡乘坐公交车和地铁。

蒋文龙

看风云

却道天凉好个秋

昨天一早,苏州百姓一出门,肯定就感受到了冷空气的威力。最低气温仅11.7℃,人们不仅穿上了外套、长裤,有的还恨不得添一件棉毛裤挡风。中午时分,气温有所回升,太阳光照在身上暖暖的,但最高气温也只爬到了18.8℃,颇有深秋初冬的味道。

秋天的冷空气一般还都是淡定的,既然来了,不会匆忙就走。根据苏州气象台的预报,今天多云,早上依然有点冷,最低气温13℃,白天气温会回暖一些,最高气温在20℃左右。适宜穿衬衫、夹克衫、西装等薄外套。爱动的孩子可穿件T恤外加件单外套,运动时可以脱去外套,避免出汗过多。

孙佳桦

今明后三日天气

今天 多云 13℃~20℃
明天 多云到阴 16℃~21℃
后天 阴转多云 15℃~22℃